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이 지침에서 ‘한-미 FTA 협정’은 ‘협정’이라 하고, ‘자유무역협정의 이행을

위한 관세법의 특례에 관한 법률’, 동법 시행령, 동법 시행규칙, 및 해당 고시는

각각 ‘특례법’, ‘특례법 시행령’, ‘특례법 시행규칙’, ‘특례고시’라고 지칭함

※ 동 지침은 '대한민국과 미합중국간의 자유무역협정'이 발효되는 날에 시행함

Ⅰ. 한-미 FTA 일반 사항

1 협정적용 영역

□ 대한민국 : (원산지 부호 KR)

□ 미합중국

지 역 원산지부호

미국 50개주, 콜롬비아 특별구(워싱턴 D.C) US

푸에르토리코(PUERTO RICO) PR

※ 괌, 사이판 등 그밖에 미국의 자치령은 협정적용 대상이 아님

※ 협정문 제1.4조(정의)

2 원산지 증명방식 : 자율발급

□ [발급 주체] 수출자, 생산자, 수입자

- 수입자도 협정에서 정한 바에 따라 원산지증명서 작성 가능

다만, 당해 수입물품이 원산지제품인 것과 운송요건을 충족하였

음을 서류로 증명할 수 있어야 함

※ 협정문 제6.15조(특혜관세대우 신청) 1항 가호

※ 협정문 제6.19조(수입관련 의무) 4항 아호

□ [발급 형식] 서면 또는 전자증명
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①항

관련

w ‘성명’, ‘주소’, ‘전화번호’, ‘e-mail 주소’ 등을 기재

- ‘성명’이외 동 원산지증명서와 관련되어 연락가능한 정보(예: E-

mail, 전화번호)를 기재

③～④항

관련

w ‘수출자’는 ‘생산자’와 다른 경우에는 반드시 기재

- ‘수출자’와 ‘생산자’중 하나의 항목은 반드시 기재

⑤항 관련

w HS2002기준에 의한 HS품목번호 기재

※ 국내 수출자는 HS2002기준에 의한 품목번호임을 명시

(예시) 9503.10 (HS 2002)

※ 수입물품은 HS2012기준으로 작성된 경우에도 적용 가능

w 원산지증명서의 HS품목번호(HS 6단위)와 수입신고서의 HS품목

번호(HS 6단위)가 다른 경우, 원산지증명서의 물품과 수입신고

물품과의 동일성이 확인되고 수입신고서의 HS품목번호에 따른

원산지결정기준에 충족한다면 협정관세 적용 가능

⑥항 관련

w 상품이 동 FTA에 따른 원산지 상품임을 증명하는 정보를 기재

(예시) “I certify that the goods originate in the territory of one or both Par

ties and comply with the origin requirements specified for those goods

in the Korea-United State of America Free Trade Agreement.”

□ 원산지증명서 서식

- 시행규칙 별지 제6호의9서식에 따른 권고서식(붙임1). 또는,

- 협정에서 정한 필수항목을 기재한 서류

《※ 원산지증명서 기재항목 [협정문 제6.15조 2항]》

① 증명인의 성명 (필요한 경우 연락처 또는 그 밖의 신원확인 정보 포함)

② 상품의 수입자 (아는 경우에 한한다.)

③ 상품의 수출자 (생산자와 다른 경우에 한한다.)

④ 상품의 생산자 (아는 경우에 한한다.)

⑤ 물품의 HS품목번호 및 품명

⑥ 상품이 원산지 상품임을 증명하는 정보

⑦ 증명일자

⑧ 증명서 유효기간 (포괄증명의 경우)

※ 협정문에서 정한 필수항목 이외의 정보를 기재하여도 적용 가능

w 송품장 등 상업서류에 기재하거나 별도의 원산지증명서를 작성해도 적용 가능

※ 항목별 설명
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(예시) “These Goods are of KOREA Preferential origin in the Korea-Unit

ed State of America Free Trade Agreement”

⑦항 관련 w 작성자의 서명은 필수항목이 아님

⑧항 관련

w “원산지포괄증명”이란 반복되어 선적되는 동일물품에 대하여 원

산지증명서 발급(작성)일부터 12개월을 초과하지 아니하는 범위

안에서 최초의 원산지증명서를 반복하여 사용하는 것

3 HS2012 도입에 따른 작성방법

□ [필요성] 제5차 HS협약 개정안(HS2012)이 ‘12.1.1일부터

시행되고 있으나, 한-미 FTA는 ‘HS2002’ 기준으로 협상 타결

- HS2012기준에 따른 원산지결정기준을 양국 세관당국간에

협의중에 있으며,

- 그 전에는 임시로 “연계표(HS2012 ↔ HS2002)”를 참고하여 적용

※ 기획재정부(자유무역협정관세이행과)에서 시달

□ [관련법령] FTA특례법 시행령 및 시행규칙

- 시 행 령 : 특혜세율(양허표) 규정 (HS2012기준)

- 시행규칙 : 원산지결정기준 규정 (HS2002기준)

⇨ 세율과 원산지결정기준을 적용하기 위해 연계표 활용 필요

※ 현재 기발효 FTA(EU 등)도 “연계표(HS2012 ↔ HS2007)”로 운영 중

- 관세율(HS2012기준), 원산지결정기준(HS2007기준)

□ [HS품목번호 작성방법] 원산지증명서, 협정관세적용신청서,

수입신고서 上 기재방법

서 류 명 품목번호 작성기준

원산지증명서, 협정관세적용신청서 HS2002

수출입신고서 HS2012
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4 원산지 증명의 면제

□ 수입물품 과세가격이 미화 1천 달러 이하의 소액물품에 대해서는

원산지 증명 면제

- 상업용 여부와 관계없이 미화 1천달러 이하의 여행자휴대품,

우편물, 특송물품에 대한 원산지 증명 면제
*

* 구매영수증, 제품의 원산지 표기 등을 통해 원산지를 간이하게 확인 후 협정 적용

- 다만 아래의 경우에는 증명서발급이 면제되지 않음

① 당사국 법의 준수를 회피하기 위한 목적

② 수입물품이 사전에 계획된 일련의 수입의 일부분으로 활용

되는 경우

※ 협정문 제6.16조(증명 또는 그 밖의 정보의 면제)

5 원산지 증명의 유효기간

□ 원산지증명서는 발급한 날로부터 4년 동안 유효

□ 원산지증명서의 유효기간이 지나기 전에 물품이 수입항에 도착

하거나 천재지변 등 불가항력에 따라 운송이 지연된 경우에는

증명서의 효력을 인정함
*

※ 협정문 제6.15조(특혜관세대우 신청)

※ 특례법 시행령 10조(협정관세의 적용신청) 5항
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6 원산지증명서 발급시기

□ 한-미 FTA에서는 원산지증명서 발급시기에 대한 제한 없음

- 따라서 수출당사국에서 수출물품의 선적이 완료된 후에 원산지

증명서를 발급한 경우도 적용 가능

※ [例] (선적일) 2012.1.15일, (C/O작성일) 2012.1.30일 → 유효

- 다만, 협정관세를 적용받으려는 자는 수입신고 수리일로부터 1년

내에 협정관세 적용을 신청하여야 함

7 협정발효 적용시점 (경과규정)

□ 수입물품에 대한 협정발효 적용시점

- 협정발효일 이후(2012년 3월 15일) 최초로 수입신고하는 물품

부터 적용

※ 개정 FTA특례법시행령 부칙(제23336호) 제2조(일반적적용례)

- 협정발효일 이전에 작성된 원산지증명서도 적용 가능

※ 원산지증명서의 유효기간이 4년이므로, 수입신고일 또는 수입항도착일

로부터 4년전에 작성된 원산지증명서까지 적용대상

(예) 수입항도착일 : 2012.3.15일 [2008.3.16일 이후 작성된 원산지증명서는 유효]

□ 수출물품에 대한 협정발효 적용시점

- 협정발효일 이후(2012년 3월 15일) 미국 세관당국에 최초로 수

입신고하는 물품부터 적용
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Ⅱ. 수입자 관련 사항

《한-미 FTA 관세율 종류》

세 율 종 류 협정문 조항
특례법령 근거 조항

법 시행령

기 본 세 율 부속서 2-나
법 제4조

영 제3조 제9항

할 당 관 세 부속서 2-나-1 영 제4조

덤핑방지관세
10.7조 법 제5조의2

영 제4조의7

상 계 관 세 영 제4조의8

긴 급 관 세 10.1조～10.4조

법 제6조

영 제8조의12

섬유․의류 긴급관세 4.1조 영 제8조의13

자동차 긴급관세 서한문 제4절 영 제8조의14

농림축산물 특별긴급관세
3.3조

부속서 3-가
법 제7조의3 영 제8조의17

8 운송원칙 (제3국 통과 및 환적 물품)

□ 비당사국(제3국)을 경유하는 경우 협정관세 적용이 배제되는 사

유에 해당하지 않음을 신청인이 서류로 입증하여야 함

《한-미 FTA에서 정하는 협정관세 적용이 배제되는 경우》

① 비당사국에서 하역․재선적 또는 상품을 양호한 상태로 유지하기

위해 필요한 공정 이외의 공정을 거치는 경우

② 비당사국의 영역에서 세관당국의 통제하에 머물러 있지 아니하는 경우

※ 다만, 현행 특례고시 제3-5-1조제2항제1호의 규정에 해당하는 경우 선하증권

등 운송서류로 명백하게 확인되면 협정관세 적용 가능

※ 협정문 제6.13조 통과 및 환적
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9 수입신고 수리 전 협정관세적용 신청

* [붙임 2] 협정관세적용신청서 참조

□ 수입자는 해당 수입물품의 수입신고가 수리되기 전까지 유효한

원산지증명서에 근거하여 특혜관세 적용을 신청하여야 함

- FTA특례고시 제3-3-2조 (수입신고수리전 협정관세적용신청) 준용

※ 협정문 제6.19조(수입 관련 의무)

- 협정관세적용신청서 작성시 (FTA특례고시 별지 제9호 서식)

⑨번란(원산지증명서 발급주체)를 정확하게 표시

* 1:기관, 2:자율(수출자), 3:자율(생산자), 4:자율(수입자)

□ 세관에서 수입통관 심사시 원산지증명서를 확인할 필요가 있는

신고건은 원산지증명서를 제출받아 확인

※ FTA특례고시 별표6에 따른 원본임을 확인하는 서명이 있는

사본 제출도 가능

[참고] FTA특례고시 [별표 6] 원산지증명서 사본제출 스탬프

본 사본이 원본과 다를 경우 관세법 등 관련법령에 의해 처벌 받을 수

있음을 알고 있으며, 세관에서 요구시 원본을 제출하겠습니다.

수입자 OOO 서명
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10 수입신고 수리 후 협정관세적용 신청

□ 수입 당시 원산지 상품이었으나 특혜관세적용을 신청하지 않은 경우,

수입신고 수리일로부터 1년 이내에 협정관세 적용 신청 가능

- 이 경우 협정관세적용신청서에 원산지증명서＊ 및 세관이 요구

하는 그 밖의 문서를 제시해야 함

※ 동 협정에서는 수리후 협정관세적용신청시 원산지증명서 사본 인정

※ 협정문 제6.19조(수입 관련 의무) 5항

11 수입자의 자료보관 (FTA특례법 시행령 제13조)

□ 서류보관기간 : 수입신고 수리일로부터 5년

□ 수입자가 보관하여야 하는 서류

- 원산지증명서(전자문서 포함)

- 원산지증빙자료 (원산지확인서, 원산지소명서 등)

- 수입신고필증

- 수입거래 관련 계약서

- 수입물품의 과세가격결정에 관한 자료

- 수입물품의 국제운송 관련 서류

- 사전심사서 및 사전심사에 팔요한 증빙서류

(사전심사서를 교부받은 경우에 한함)

- 지적재산권거래 관련 계약서
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□ 미합중국과의 자유무역협정 제2장 상품에 대한 내국민대우 및 시

장접근 부록 2-가-1(대한민국)에서 선착순방식으로 운영하는 물품

에 대한 운영방법

1. (대상) 보세구역에 장치한 이후 수입신고되는 물품을 대상으로 운영

2. (통관절차)

- 한도수량에 도달하는 날의 전날까지는 선착순으로 수입신고하는

물품에 적용

- 한도수량에 도달한 날에 수입신고된 물품은 잔여수량을 그날에 수입

신고된 수량(수입신고수리된 수량에 한한다)에 비례하여 각각 배분

- 배분한 이후에도 잔여수량이 있는 경우 한도수량도달일의 다음날

12 수량별 차등협정관세 적용품목(TRQ 품목*) 관련 사항

* [붙임 3] 수량별 차등협정관세 적용품목(Tariff-Rate Quotas) 참조

① [선착순방식 TRQ 품목]

- 우리나라에 수입되는 순서에 따라 정해진 수량까지는 무관세,

초과물량은 협정에 정해진 양허유형에 따른 세율을 적용하는 품목

품 명 1년차 적용물량(M/T)

넙치(0303-34-0000, 0303-39-0000) 1,530

명태(0303-67-0000, 0303-69-9000) 4,000

민어(0303-89-9091) 1,000

- 실제반입되는 수량이 수입신고수량과 같은 수량인지를 확인하기

위해 선택적으로 서류제출대상으로 운영

※ 송품장, 선하증권 등을 확인하여 동일 수량인지 확인할 것

- 운영방법은 한-EU FTA 선착순방식 수량별 차등 협정관세품목

방식과 같음 (※ FTA 특례고시 제5장으로 신설 예정)
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순서대로 배분

3. (배분에 따른 세액보정)

- 통관지세관장 : 배분되어 조정된 수량을 수입자에게 통지

- 수입자 : 관세법 제38조의2에서 정한 바에 따라 세액을 보정

❊ 가산이자는 없음(동조 제5항제2호에 해당하는 것으로 간주)

4. (잔여수량의 게시) 배분절차가 완료되는 날까지 품목별 총수량․사

용수량과 잔여수량을 관세청 FTA포탈(fta.customs.go.kr)을 통해 게시

② [수입권 추천＊방식 TRQ 품목]

* 수입권 공매방식 품목과 수입권 배분방식 품목

- 주무부 장관의 위임을 받은 기관(추천대행기관＊)의 추천을 받은 후

해당 추천서를 수입신고 수리전까지 세관장에게 제출하는 품목

＊ 농수산물유통공사, 한국유가공협회 등 총7개 대행기관

※ [주의사항] 협정에서 규정한 원산지증명서를 가지고 협정에서 정하는 물량을

추천기간에서 추천받아야 함

(주의) WTO 일반특혜C/O로 FTA협정관세 적용 불가

※ • 전자적 방식에 따른 ‘한․미 자유무역협정 관세율할당물량 적용 추천서

(전산용)’는 ‘세관장확인대상 요건확인 시스템’으로 확인

• 전산용 추천서가 확인되지 않는 경우에는 서류를 제출받아 확인

[참조] 한-미 FTA 제2장 상품에 대한 내국민대우 및 시장접근 부록 2-나

-1(대한민국), FTA특례법 시행령 제4조 제1항
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13 농업 긴급수입제한조치 대상품목(ASG)* 관련 사항

* ASG : Agricultural Safeguard

* [붙임 4] 농업 긴급수입제한조치 대상품목 참조

□ 농림축산물 긴급수입제한조치 대상품목은 기준발동물량을 초과하여

수입되는 물품에 대하여 ‘미국을 원산지로 하는 농림축산물
*
에

대한 특별긴급관세조치’가 적용되는 물품

① [선착순방식 농업긴급수입제한조치 품목]

- 우리나라에 수입되는 순서에 따라 정해진 수량까지는 무관세 또는

협정관세를 적용, 초과물량은 ASG관세율을 적용하는 품목

가. 유형1 : [기준물량 이하] 협정관세율, [기준물량 초과] ASG

나. 유형2 : [기준물량 이하] 무관세, [기준물량 초과] ASG

다. 유형3 :

w 이행 1～4년차

[중간 기준물량 이하] 무관세

[주 기준물량 이하] 중간특별긴급관세율

[주 기준물량 초과] 주 특별긴급관세율

w 이행 5년차 이후
[주 기준물량 이하] 무관세

[주 기준물량 초과] 주 특별긴급관세율

라. 유형4 : [기준발동물량 내 무관세물량] 무관세

[기준물량이하] 협정관세율

[기준물량초과] ASG

- 운영방법 : 선착순방식 TRQ품목 운영방법과 같음

② [관세율할당 품목과 결합된 농업긴급수입제한조치 품목]

- 협정에서 정한 기준물량은 추천에 의한 할당관세율을 적용,

기준물량 초과물량은 ASG관세율을 적용하는 품목

마. 유형5 : [기준물량이하] TRQ무관세 [기준물량 초과] ASG

[참조] 한-미 FTA 제3.3조 농업긴급수입제한조치
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※ 유형별 대상품목

ㅇ 유형1

‣ [기준물량이하] 협정관세율

[기준물량 초과] ASG

쇠고기
0201.10.0000, 0201.20.1000, 0201.20.9000 0201.30.0000, 0202.10.0000,

0202.20.1000, 0202.20.9000, 0202.30.0000

돼지고기 0203.19.1000, 0203.19.9000

양파 0703.10.1000, 0712.20.0000

마늘 0703.20.1000, 0703.20.9000, 0711.90.1000, 0712.90.1000

고추 0709.60.1000, 0709.60.9000, 0711.90.5091, 0904.21.0000, 0904.22.0000

사과 0808.10.0000

녹차 0902.10.0000, 0902.20.0000

생강
0910.11.1000, 0910.12.1000, 0910.11.2000, 0910.12.2000, 0910.11.9000,

0910.12.9000

낙화생 1202.30.1000, 1202.41.0000, 1202.30.2000, 1202.42.0000

참깨 1207.40.0000

인삼

1211.20.1110, 1211.20.1190, 1211.20.1210, 1211.20.1290, 1211.20.1310,

1211.20.1390, 1211.20.2210, 1211.20.2220, 1211.20.2290, 1211.20.9100,

1211.20.9200, 1211.20.9900, 1302.19.1210, 1302.19.1220, 1302.19.1290

참기름 1515.50.0000

설탕 1701.91.0000, 1701.99.0000

ㅇ 유형2

‣ [기준물량이하] 무관세

[기준물량 초과] ASG

기타 뿌리 및 괴경류 0714.30.9000, 0714.40.9000, 0714.50.9000, 0714.90.9090

감자의 분, 조분, 분말, 플레

이크, 입 및 펠리트
1105.10.0000, 1105.20.0000
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ㅇ 유형3

‣ 이행 1 ~ 4년차 : [중간기준물량이하] 무관세

[주기준물량 이하] 중간특별긴급관세율

[주기준뮬량 초과] 주 특별긴급관세율

‣ 이행 5년차 이후 : [주기준물량 이하] 무관세

[주기준뮬량 초과] 주 특별긴급관세율

콩류 0713.31.9000, 0713.32.9000

고구마 0714.20.1000, 0714.20.2000, 0714.20.3000, 0714.20.9000

팝콘 1005.90.2000

옥수수 1005.90.9000

메밀 1008.10.0000, 1008.40.0000, 1008.50.0000, 1008.60.0000, 1008.90.0000

곡류, 곡물의

분쇄물, 가공곡물
1102.90.9000, 1103.20.9000, 1104.19.9000, 1104.29.1000, 1104.29.9000

주정 2207.10.9010

ㅇ 유형4

‣ [기준발동물량 내 무관세물량] 무관세

[기준물량 이하] 협정관세율

[기준물량 초과] ASG

감자 전분 1108.13.0000

매니옥 전분 1108.14.1000, 1108.14.9000

고구마 전분 1108.19.1000

기타 전분 1108.19.9000

ㅇ 유형5

‣ [기준물량 이하] TRQ무관세

[기준물량 초과] ASG

맥아 및 맥주맥 1003.10.1000, 1003.90.1000, 1107.10.0000

보리 1003.10.2000, 1003.90.2000, 1003.10.3000, 1003.90.3000

옥수수 전분 1108.12.1000, 1108.12.9000

덱스트린 3505.10.4010, 3505.10.4090, 3505.10.5010, 3505.10.5090



- 14 -

※ 참고자료

《한-미 FTA 관세율 구분부호》

FUS1

- 하나의 품목번호에 1개의 협정세율이 적용되는 물품

- 하나의 품목번호에 수개의 다른 협정세율이 있는 것 중 최고세

율 물품

FUS2 - 하나의 품목번호에 여러 개의 다른 협정세율이 있는 것 중 최

고세율인 FUS1을 제외하고 높은 순으로 FUS2, FUS3, FUS4를

순차적으로 부여

FUS3

FUS4

FUS5
- 수입쿼터 선착순 방식을 적용하는 물품 중 수입쿼터 물량 내의

물품
FUS6 - 추천이 필요한 물품 중 추천을 받은 물품
FUS7 - 긴급수입제한 조치 품목 중 중간기준물량을 초과한 물품

FUS8
- 긴급수입제한 조치 품목 중 주기준물량을 초과한 물품

- 긴급수입제한 조치 품목 기준물량을 초과한 물품(1단계 발동품목)

FUS9 - 향후 적용될 새로운 관세율 등록을 위한 잔여부호

《TRQ, ASG품목 관세율 구분부호》

ㅇ TRQ 선착순방식

물 량 관세율부호

최초물량～무관세물량 FUS 5

무관세물량초과물량 FUS 1

ㅇ TRQ 수입권추천방식

물 량 관세율부호

추천물량 FUS 6

그밖의물량 FUS 1

ㅇ ASG 유형1

물 량 관세율부호

[기준물량이하] 협정관세율 FUS 1～4

[기준물량초과] 특별긴급관세율 FUS 8

ㅇ ASG 유형2

물 량 관세율부호

[기준물량이하] 무관세 FUS 2～4

[기준물량초과] 특별긴급관세율 FUS 8

ㅇ ASG 유형3

‣이행 1～4년차

물 량 관세율부호

[중간기준물량이하] 무관세 FUS 3～4

[주기준물량이하] 중간특별긴급관세율 FUS 7

[주 기준물량초과] 주 특별긴급관세율 FUS 8

‣이행 5년차이후

물 량 관세율부호

[기준물량이하] 무관세 FUS 2～4

[기준물량초과] 특별긴급관세율 FUS 8

ㅇ ASG 유형4

물 량 관세율부호

[기준발동물량내무관세물량] 무관세 FUS 5

[기준물량이하] 협정관세율 FUS 1～4

[기준물량초과] 특별긴급관세율 FUS 8

ㅇ ASG 유형5

물 량 관세율부호

[기준물량이하] TRQ무관세 FUS 6

[기준물량초과] 특별긴급관세율 FUS 8
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14 계절관세 적용품목의 수입통관

ㅇ 한-미 FTA 계절관세 해당 물품 : 감자, 오렌지, 포도

- 적용기준 : 수입신고일자

- 다만, 세율이 인상될 예정인 물품은 우리나라에 도착된 후에 수입

신고하여야 하는 바, 계절관세 적용기간(높은 관세율이 적용되는

기간)에 입항하는 물품은 도착된 후에 수입신고하여야 함

《한-미 FTA 계절관세 품목》

HS No 품 명

적용 기간 (2012년도)

관세율 적 용 조 건

0701.90-

0000

감자 (신선,

냉장한 것)

- 칩용

0 1월～4월, 12월 수입되는 물품

304 5월～11월 수입되는 물품

0805.10-

0000
오렌지

0
1월～2월, 9월～12월 수입되는 물품 중

2,500메트릭톤 이하의 물품

50
1월～2월, 9월～12월 수입되는 물품 중

2,500메트릭톤을 초과하는 물품

30 3월～8월 수입되는 물품

0806.10-

0000

포도

(신선한 것)

24 1월～4월, 10/16일～12월 수입되는 물품

42.3 5월～10/15일 수입되는 물품



- 16 -

Ⅲ. 수출자 관련 사항

15 수출자의 자료보관 (FTA특례법 시행령 제13조)

□ 서류보관기간 : 수출신고 수리일로부터 5년

□ 수출자가 보관하여야 하는 서류

- 체약상대국의 수입자에게 제공한 원산지증명서 사본

- 원산지증빙 자료 (원산지확인서, 원산지소명서 등)

- 원산지증명서 발급 신청서류 사본

- 수출신고필증

- 해당 물품의 생산에 사용된 원재료의 수입신고필증

- 수출거래 관련 계약서

- 해당 물품 및 원재료의 생산 또는 구입 관련 증빙 서류

- 원가계산서, 원재료 내역서 및 공정명세서

- 해당 물품 및 원재료의 출납․재고관리대장

16 생산자의 자료보관 (FTA특례법 시행령 제13조)

□ 서류보관기간 : 원산지증빙서류 작성일로부터 5년

□ 생산자가 보관하여야 하는 서류

- 수출자 또는 체약상대국의 수입자에게 해당 물품의 원산지 증명을 위해

작성․제공한 서류

- 원산지증빙 자료 (원산지확인서, 원산지소명서 등)

- 수출자와 체결한 물품공급 계약서

- 해당 물품의 생산에 사용된 원재료의 수입신고필증

- 해당 물품 및 원재료의 생산 또는 구입 관련 증빙 서류

- 원가계산서, 원재료 내역서 및 공정명세서

- 해당 물품 및 원재료의 출납․재고관리대장
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17 원산지증빙서류 허위 발급시 처벌조항

□ 원산지증빙서류를 속임수 또는 그 밖의 부정한 방법으로 작성

발급한 자는 2천만원 이하의 벌금에 처함 (FTA특례법 제22조제2항)

□ 원산지증명서 등 원산지증빙서류를 사실과 다르게 작성 발급한

수출자는 300만원 이하의 벌금에 처함 (FTA특례법 제22조제3항)

18 ‘국내제조확인서’ 관련 사항

* 수출물품의 생산에 사용되는 재료를 생산하거나 공급하는 자가 생산자 또는

수출자에게 해당 물품를 국내에서 특정공정을 수행하여 제조한 사실을 확인해

주는 서류 (FTA특례법 시행규칙 제6조의4 및 별지 제2호의2서식 [붙임 5] 참고)

□ (목적) 생산공정의 역내 누적을 입증하는 서류

- 원산지증명서 발급시 증빙자료로 활용

□ (효과) 생산공정 누적규정
*
을 활용하면 ‘비역내산 원재료인 원면을

사용한 면직물도 FTA 특혜적용 가능’

* 물품이 역내국에서 하나 이상의 생산자에 의해 생산된 경우 前단계 생산자가 수행한

공정을 최종생산자가 수행한 것으로 간주 (※ 협정문 제6.5조(누적))

< 생산자 국내제조확인서 제도 도입 전/후 비교 >

공 정 브라질산
원면

(HS 5201)
→

한국에서
A사 면사제조

(HS 5205)
→

한국에서
B사가 면직물 제조

(HS 5208)
→ 미국에

수출

원산지
결정
기준

CC*
CTH**

(5205호에서의
변경은 제외)

①국내제조
확인제도
미도입

브라질산 브라질산 원산지 미충족 특혜수출
不可

②국내제조
확인제도
도입

브라질산
원산지 충족(CTH기준, 5201→5208)

B업체가 A업체 생산공정을 누적
특혜수출

可能

* 2단위 세번변경기준 ** 4단위 세번변경기준 단, 5205호에서의 변경은 제외됨

① A사가 만든 면사 : 브라질산 (5201→5205로 2단위가 변경되지 않음)

B사가만든면직물 : 브라질산 (5205→5208로 4단위가변경되었으나 5205호에서의 변경이므로 불인정)

② A,B사가 만든 면직물 : 한국산 (5201→5208로 4단위가 변경되었고 5205호에서의 변경이 아님)
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Ⅳ. 한-미 FTA 원산지 검증

19 일반물품에 대한 원산지 검증 : 직접검증

(1) 수입당사국의 직접검증 방법 (한-미 FTA 제6.18조 제1항)

□ 수입자․수출자 또는 생산자에게 서면으로 정보요청/질의

□ 원산지증명과 관련된 기록(협정 제6.17조제1항에 언급된 기록) 검토

또는 상품생산에 사용된 시설을 시찰하기 위하여 다른 쪽 당

사국 영역에 소재하는 수출자․생산자의 사업장 방문

□ 수입당사국과 수출당사국이 합의하는 다른 절차 (향후 양 세관

당국간에 협의할 예정)

(2) 직접검증 결과에 따른 사후조치

(한-미 FTA 제6.18조 제2항․제4항․제6항)

□ (특혜관세 적용배제) 다음의 경우 특혜관세 대우를 배제

- 수입자․수출자 또는 생산자가 원산지를 입증하는 정보 또는

질의에 대한 답변을 제출하지 못하는 경우

- 수입당사국의 사업장 방문에 수출자․생산자가 기록 또는 시설에

대한 접근제공을 거부하는 경우

- 수입자․수출자 또는 생산자가 원산지상품이라는 허위 또는 근거

없는 신고나 증명을 제출하였음을 당사국이 적발한 경우

- 수입자가 제6장(원산지 규정 및 원산지 절차)의 요건을 준수하지

못하는 경우
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□ (특혜관세 적용중지) 수입자․수출자 또는 생산자의 허위․근거

없는 신고․증명이 적발된 경우, 원산지를 준수하고 있다고

결정할 때까지 진술․신고․증명되는 동일상품
*
에 대하여 특혜

관세적용 중지가능

* 원산지자격을 부여하는, 원산지 규정과 관련한 모든 측면에서 동일한 상품

□ (수입자 처벌예외) 다음의 경우 특혜관세 대우에 대한 유효하지

아니한 신청을 하였음을 이유로 수입자 처벌불가

- 수입자가 신청을 함에 있어 과실․중과실 또는 사기행위에 관여

하지 아니하였고 납부하여야 할 모든 관세를 납부한 경우

- 수입자가 신청이 유효하지 아니함을 인지하여 신속하고 자발적으로

그 신청을 정정하고 납부하여야 할 모든 관세를 납부하는 경우

□ (수출자 등 처벌예외) 수출자 또는 생산자가 증명을 제공받은

모든인에게 증명이 부정확하다는 것을 서면으로 자발적으로

통보한 경우 부정확한 증명을 이유로 벌칙부과 불가

20 섬유․의류에 대한 원산지 검증

(1) 수출당사국에 의한 간접검증

□ 수출당사국에 수입물품 원산지에 대한 검증 요청

(한-미 FTA 제4.3조 제3항)

- 수출당사국은 수입당사국에서 원산지가 정확하다는 것을 결정

할 수 있도록 검증을 수행
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- 수출당사국은 해당물품에 대해 수입자가 협정관세적용을 신청

했는지 여부에 상관없이 검증수행 가능

- 수출당사국은 자체적인 발의에 의해서도 검증 수행 가능

□ 수출당사국에 수출자․생산자․운송인 등에 대한 검증을 요청

- 수입당사국은 수출국내에 섬유․의류무역과 관련한 불법행위에

대해 합리적 의심이 드는 경우 수출당사국에 검증 요청

※ 한-미 FTA 제4.3조 제5항

- 수출당사국은 수입당사국에서 다음의 사항을 결정할 수 있도록

검증을 수행

․ 검증대상자가 섬유․의류 무역에 영향을 미치는 적용 가능한

통관조치를 준수했는지 여부

․ 검증대상자가 수출 생산한 섬유․의류 원산지의 정확성 여부

- 합리적 의심(resonable suspicion) : 다음 사실정보 및 요소에

기초한 원산지 위반 의심

․섬유․의류무역에 영향을 미치는 적용 가능한 통관조치에 대한 기업의 우회

․섬유․의류무역에 영향을 미치는 다른 국제협정에 관한 조치의 위반을 용이

하게 하거나 그러한 협정에 따라 어느 한 쪽 당사자에게 발생하는 권리 또

는 혜택의 무효화 또는 침해를 달리 용이하게 할 행위의 존재

․수출입자가 수입을 규율하는 법 등의 위반전력

․제조자․생산자 또는 운송인이 수입을 규율하는 법 등의 위반전력

․특정제품 분야에서 상품의 운반에 관여한 일부 또는 모든인이 수입을 규율

하는 당사국의 법 등의 위반전력

․기타 양당사국이 합의하는 그 밖의 정보
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(2) 수입당사국과 수출당사국의 공동 현지검증 (한-미 FTA 제4.3조제6항)

□ 수입당사국과 수출당사국이 공동으로 수출국의 수출자․생산

자를 공동 검증

- 수입당사국은 수출자․생산자 등에게 사전통보 불허

□ 방문 시점에 현장방문 동의요청, 동의 불허시 협정관세 배제

(3) 검증 결과에 따른 사후조치 (한-미 FTA 제4.3조제10항․제11항)

□ (특혜관세 적용중지) 수입당사국은 검증진행 동안 자국법에 따라

특혜관대우의 적용 중지가능

□ (특혜관세 적용배제) 수입당사국이 검증요청한 이후 12월 이내에

수출당사국의 ①회신이 없거나 ②‘원산지를 불인정하는’ 회신이

온 경우 수입당사국은 특혜관세를 부인하는 것을 포함하여 자국

법에 합치되게 적절한 조치 가능

□ (명단공표) 수입당사국은 자국법에 따라 다음에 해당하는 자에

대한 신원을 공개할 수 있음

- 협정의 이행을 위해 필요한 조치와 섬유 의류 상품의 무역에

영향을 미치는 통관조치를 회피한 자

- 섬유․의류를 생산하거나 생산능력이 있음을 입증하지 못한 자
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Ⅴ. 기타 집행사항

21 관세면제대상 일시 수출입물품

□ 원산지와 관계없이 다음 물품에 대해서는 무관세 일시반입을 허용

《특례법 시행규칙 제11조의 4》

가. 일시입국하는 사람이 직접 휴대하여 수입하거나 별도로 수입하는

언론장비, 텔레비전 방송용 장비, 소프트웨어, 방송ㆍ영화촬영 장비 등

영업활동, 거래 또는 직업 수행에 필요한 전문장비

나. 전시 또는 시연을 위한 상품

다. 상업용 견본품, 광고용 필름 및 기록물

라. 운동경기용 물품

- 해당물품의 일시반입 기간은 일시입국자의 최초출국일 또는 1년

이며, 연장 가능 [※ 관세법 제97조, 여행자 및 승무원 휴대품 통관에

관한 고시 제10-3조(재반출면세기간) 참조]

- 해당물품의 일시반입 요건은 특례법 시행규칙
*
을 준용

＊ 특례법 시행규칙 제11조의 2 제2항

② 제1항에 해당하는 물품은 다음 각 호의 요건을 충족하여야 한다.

1. 칠레의 국민 또는 칠레에 거주하는 자에 의하여 수입될 것

2. 해당 물품을 수입한 자의 직업활동에 필요한 범위에서 사용되거

나 직접적인 감독하에서 사용될 것

3. 우리나라에서 판매 또는 임대되지 아니할 것

4. 재수출될 때까지 다른 물품과의 식별이 가능할 것

5. 사용목적을 고려하여 세관장이 타당하다고 인정하는 합리적인

수량 이내일 것

- 재수출 대상인 경우, 감면관세액의 110%이내에서 담보를 제공

하게 할 수 있음
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□ 수리 또는 가공*을 위해서 우리나라와 미국간 수입되는 다음 물품에

대해서는 그 상품의 원산지와 관계없이 관세 면제

① 우리나라에서 미국으로 수리 또는 가공하기 위하여 일시적으로
수출되었다가 다시 수입하는 물품

1

② 우리나라에서 수리 또는 가공한 후 다시 미국으로 수출하기 위

하여 미국에서 일시적으로 수입하는 물품

* 수리․가공을 초과하는 범위 - [참조]협정 제2.6조(수리 또는 개조후 재반입되는 상품)

√본질적 특성을 파괴하거나 새로운 또는 상업적으로 다른 상품을 만드는 것

√ 미완성 상품을 완성 상품으로 변형하는 것

- 물품의 관세면제대상물품 인정 여부는 특례법 시행규칙
*
을 준용

＊ 특례법 시행규칙 제11조 제3항

③ 제1항 각 호를 적용함에 있어서 수리 또는 가공하기 위하여 수
입 또는 수출된 물품과 수리 또는 가공 후 수출 또는 수입되는 물
품의 품목번호[「관세법 시행령」 제98조제1항에 따라 기획재정부장
관이 고시하는 관세·통계통합품목분류표(이하 "통합품목분류표"라
한다)에 따른 10단위의 품목번호를 말한다]가 일치하지 아니하는 물
품은 관세면제대상물품으로 인정되지 아니한다.

《※ (참조) 한-미 FTA에 따른 관세감면 규정 요약》

시행규칙 제11조의4 감면부호

①항

1호. 일시 입국하는 사람이 직접 휴대하여 수입하거나 별
도로 수입하는 언론장비, 텔레비전 방송용 장비, 소
프트웨어, 방송ㆍ영화 촬영 장비 등 영업활동, 거래
또는 직업 수행에 필요한 전문장비

EF81111411

2호. 전시 또는 시연을 위한 물품 EF81111412

3호. 상업용 견본품, 광고용 필름 및 기록물 EF81111413

4호. 운동경기용 물품 EF81111414

③항

1호. 우리나라에서 미합중국으로 수리 또는 가공하기 위
하여 일시적으로 수출되었다가 다시 수입하는 물품

EF81211441

2호. 우리나라에서 수리 또는 가공한 후 다시 수출하기 위
하여 미합중국에서 일시적으로 수입하는 물품

EF81111442

[참조] 협정문 제2.5조 상품의 일시 반입

제2.6조 수리 또는 개조 후 재반입되는 상품

제2.7조 무시할만한 가치의 상업용 견본품과 인쇄된 광고물의 무관세 반입
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22 특송물품의 면세 기준 및 통관절차

□ 원산지와 관계없이 미국으로부터 특송화물로 반입되는 미화

200달러 이하의 자가사용물품과 상용견품은 목록통관 대상

(관세면세)으로 운영

   

구 분 현 행
미국발 특송화물

(자가사용물품, 상용견품)

신고

방법

목록통관 미화 100불 이하

[물품가액] 미화 200불 이하

※ 목록통관대상인 경우
200불 까지 관세면세

간이신고 미화 100 ～ 2,000불 미화 200 ～ 2,000불

일반수입신고 미화 2,000불 초과 미화 2,000불 초과

소액면세 기준금액 15만원 15만원*

* 미국발 특송화물도 목록통관에서 배제되는 물품의 소액면세기준금액은
현행과 동일(15만원)

※ 그 밖에 관세법 시행규칙 제45조제2항제1호 단서규정 해당물품에 대한
합산과세 등 특송물품의 통관에 관한 사항은 현행과 동일

※ 특송물품 수입통관 사무처리에 관한 고시 개정예정 (청 특수통관과)

《 ※(참조)한-미 FTA 목록통관 관련 “특송고시” 개정(안) 》

현 행 개 정 (안)

제4-1조(신고구분)

① 특송물품에 대한 통관절차는 다음 각

호와 같이 구분하여 운영한다.

1. 목록통관특송물품 : 미화 100불 이하

2. 간이신고특송물품 : 미화 100~2,000불

3. 일반수입신고특송물품 : 미화 2,000불 초과

② 생략

제4-1조(신고구분)

① ----------------------------------------------------

-------------------------------------.

1. 목록통관특송물품 : 미화 100불 이하

(다만, 미국발 특송화물은 미화 200불

이하로 한다.)

2. 현행과 같음

3. 현행과 같음

② 현행과 같음

[참조] 협정문 제7.7조 (특송화물)
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23 수입물품의 원산지결정 등에 관한 사전심사

□ 수입자, 수출자 또는 생산자는 수입신고를 하기 전에 원산지결정

등에 관한 사전심사를 요청할 수 있음 (FTA특례법 제14조)

- 신청인 : 수입자, 수출자, 생산자 또는 이들의 대리인

- 신청방법 : 서류제출 (사전심사신청서, 심사에 필요한 서류)

✲ 담당부서가 2개 이상인 경우 : 주요 심사요청사항 담당부서로 제출

- 처리절차

단계 세부단계 주 체 주요 내용

신청 사전심사 신청 신 청 인
 서류제출(신청서, 심사요청관련서류) 수수료(3만원)

접수

신청서류 확인 접수부서  해당부서가 아닌 경우 담당부서로 이송

사전심사 접수 주관부서
 담당부서가 2개 이상인 경우, 접수부서가

주관부서로서 해당부서에 심사사항 통보 사전심사 신청대장 기록, 수수료 수납

검토

결정

신청내용 심사․검토
주관부서  신청 받은 날로부터 90일 이내 법정처리

심사부서
 담당부서가 2개 이상인 경우, 사전심사담당

부서는 결과를 주관부서로 통보(만료7일전까지)

반려 및 보정 주관부서
 반려 사유에 해당하는 경우 신청 반려 보정 : 5일 이상의 기간

위원회 상정․검토
주관부서

심사부서
 위원회 상정 : 심사부서에서 결정이 곤란

하다고 판단 (예:원산지확인위원회)

통지

공표

사전심사서 통지 주관부서
 사전심사 결과를 신청인에게 통지 처리기간 : 접수일로부터 90일 이내

심사결과 인터넷 공표 주관부서
 한-미 FTA의 경우 FTA 포털 사전심사
공표시스템에 사전심사 결과 등재

사후

관리

이의제기
신 청 인

 심사결과에 이의가 있는 경우 이의제기 기간 : 통지받은 날부터 30일

주관부서
 처리기간 : 접수일부터 30일 보정요구 가능 : 20일 이내

사전심사 변경
신 청 인

주관부서
 사실관계, 상황변경 등의 경우 사전

심사내용 변경․철회
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□ 한-미 FTA는 기존 FTA 사전심사 대상 외에 관세감면 등의 업

무도 사전심사 대상으로 포함

* 한-미 FTA 협정문 제7.10조, FTA 특례법 개정안 제19조 4항 내지 6항

※ 추가된 대상업무(관세환급․감면, 원산지 표시 등)에 대한 사전심사는

한-미 FTA 수입물품에만 적용

《원산지 등 사전심사 대상업무》

현 행 한-미 FTA

① 당해물품 및 재료의 원산지에 관한 사항

② 당해물품 및 재료의 품목분류․가격

또는 원가결정에 관한 사항

③ 당해물품의 제조과정에서 발생한 부가

가치의 산정에 관한 사항

④ 그 밖에 협정관세의 적용 또는 관세

면제에 대한 기초가 되는 사항으로

기획재정부령이 정하는 사항

① 좌 동

② 좌 동

③ 좌 동

④ 좌 동

⑤ 당해물품의 관세의 환급․감면에 관한

사항

⑥ 당해물품의 원산지표시에 관한 사항

⑦ 수량별 차등협정관세(쿼터, 관세율

할당) 적용에 관한 사항

《원산지 등 사전심사 업무별 담당부서》

사전심사 대상
담당부서

현 행 한-미 FTA 발효후

당해물품 및 재료의 원산지에 관한 사항 관세평가분류원 관세평가분류원

당해물품 및 재료의 품목분류․가격

또는 원가결정에 관한 사항
관세평가분류원 관세평가분류원

당해물품의 제조과정에서 발생한

부가가치의 산정에 관한 사항
관세평가분류원 관세평가분류원

관세환급, 납기연장에 관한 사항 - 관세청세원심사과

관세감면의 적용여부 - 관세청통관기획과

원산지국가 표시 - 관세청특수통관과

상품이 쿼터나 관세율할당의 적용을

받는지 여부
- 관세청세원심사과

양 당사국이 합의하는 그 밖의 사안 - 각 담당부서

※ 붙임 6 : 사전심사신청서, 사전심사서 참조
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24 수입물품 원산지증명서의 형식요건 사전확인 제도

□ 수입물품의 원산지증명서 형식적 요건이 맞는지를 수입신고 전에

간편하게 확인하는 제도

※ 수입통관을 원활하게 운영하기 위하여 신청인이 제시한 원산지증명서가

협정에서 정한 형식요건에 맞는지를 확인하는 것으로 수입물품의 원산지

결정 부합여부 등 실체적요건을 확인하는 것은 아님

ㅇ 원산지증명서 형식요건이 협정에서 정하는 바와 부합한다고 확인

되면 수입통관시 원산지증명서의 형식요건 심사 생략

- 신 청 인 : 수입(예정)자, 수입신고인

- 대상업무 : 수입물품의 원산지증명서가 한-미 FTA에서 정하는

형식요건에 부합하는지 확인하는 업무

- 담당부서 : 수입통관예정지를 관할하는 본부(직할) 직할세관장

자유무역협정업무 담당부서

- 처리방법

형식요건에 맞는 경우 부합 ([별표 1] 날인)

형식요건에 맞지 않는 경우* 사용불가 ([별표 2] 날인)

* 형식요건에 맞지 않는 경우에는 그 사유를 신청인에게 알려줄 것

- 처리절차

단계 세부단계 주체 주요 내용

신청
원산지증명서 형식요건

확인 신청
신청인

 신청방법 : Fax, E-mail 제출서류(신청서, 심사요청관련서류) 수수료 : 없음

접수

심사
신청서류 접수 심사

담당
부서

 신청서류 확인 확인신청 접수대장(붙임 8) 기록 협정내용에 맞는지 심사

처리
신청인에게 확인결과

회신
담당
부서

 처리방법(부합, 사용불가)에 따른 별
표 스탬프 날인 신청인이 요청한 회신방법(Fax,
E-mail)에 따라 회신

※ 처리기간 : 3일
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[붙임 1] 미국과의 협정에 따른 원산지증명서 권고서식

[별지 제6호의9서식] <신설 2011.12.2>

미합중국과의 협정에 따른 원산지증명서의 서식

Certificate of Origin
Korea-US Free Trade Agreement

1.Exporter
(수출자)

Name (성명) 2. Blanket Period

(원산지포괄증명기간)

YYYY MM DD YYYY MM DD

(년) (월) (일) (년) (월) (일)

From: __ __ __ __/__ __ /__ __ To: __ __ __ __/__ __ /__ __

(부터) (까지)

Address(주소)

Telephone (전화)

Fax (팩스)

E-mail (전자주소)

3.Producer

(생산자)

4.Importer

(수입자)

Name (성명)Name (성명)

Address(주소) Address(주소)

Telephone (전화) Telephone (전화)

Fax (팩스) Fax (팩스)

E-mail (전자주소) E-mail (전자주소)

5 . 원 산 지 증 명 대 상 물 품 내 역

Serial No.

(연번)

Description of Good(s)

(품명ㆍ규격)

Quantity & Unit

(수량 및 단위)

HS2002 No.

(품목번호 HS 6단위)

Preference Criterion1)

(원산지결정기준)

Country of Origin

(원산지 국가)

6. Observations:

(특이사항)

I certify that:

본인은 다음 사항을 확인합니다.

- The information in this document is true and accurate and I assume the responsibility for proving such representations.

I understand that I am liable for any false statements or material omissions made on or in connection with this document.

상기 서식에 기재된 내용은 사실이고 정확하며, 기재된 사항에 대한 책임은 본인에게 있습니다. 이 증명서 또는 이와

관련한 허위 진술 또는 중대한 사실 누락에 대해서는 본인에게 책임이 있음을 확인합니다.

- I agree to maintain, and present upon request, documentation necessary to support this Certificate, and to inform, in writing, all

persons to whom the Certificate was given of any changes that would affect the accuracy or validity of this Certificate.

본인은 이 증명서를 입증하는데 필요한 문서를 보관하며, 요청이 있을 경우 이를 제출할 뿐 아니라, 이 증명서의 정확성이나 유

효기간에 영향을 미치는 여타 변동사항에 대해서 이 증명서를 받은 관계자들에게 서면으로 통보할 것에 동의합니다.

- The goods originate in the territory of one or both Parties and comply with the origin requirements specified for those

goods in the Korea -United State of America Free Trade Agreement.

해당 물품은 대한민국과 미합중국간의 자유무역협정에 따른 원산지결정기준을 충족하고 있음을 확인합니다.

This Certificate consists of ______ pages, including all attachments.

이 증명서는 첨부서류를 포함하여 총___장으로 구성되어 있습니다.

7. Authorized Signature

(서명권자의 서명)

Company

(회사명)

Name:

(작성자 성명)

Title

(직위)

YYYY MM DD
(년) (월) (일)
__ __ __ __/__ __ /__ __/

Telephone : Fax:

(전화번호) (팩스번호)
1) Originating goods in accordance with Article 6.1(a) of the Agreement(미합중국과의 협정 제6.1조 가호에 따른 원산지물품): WO

Originating goods in accordance with Article 6.1(b) of the Agreement(미합중국과의 협정 제6.1조 나호에 따른 원산지물품): PSR

Originating goods in accordance with Article 6.1(c) of the Agreement(미합중국과의 협정 제6.1조 다호에 따른 원산지물품): PE

* 수입자, 생산자 란은 기재 생략 가능하며, 한글본과 영문을 선택하여 사용할 수 있음
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작   성   방   법

번호 기재항목 기 재 방 법

1 수출자 w ‘생산자’와 같은 경우 외에는 필수기재항목

2

원산지

포괄증명

기간

w 장기간에 걸쳐 반복적으로 선적되거나 수입신고되는 동종동질의 물

품에 대하여 원산지증명서 발급(작성)일부터 12개월을 초과하지 아니

하는 범위 안에서 최초의 원산지증명서를 반복하여 사용하는 경우 

기재 

3 생산자 w 수출물품 생산업체를 알고 있는 경우 기재

4 수입자 w 물품의 수입업체를 알고 있는 경우 기재

5

원산지

증명대상

물품내역

w ‘HS2002품목번호’, ‘품명’, ‘원산지국가’는 필수기재항목

w 원산지 국가는 ‘KR’ 또는 ‘KOREA’로 기재

w ‘품명‧규격’, ‘수량‧단위’는 수출물품과의 동일성이 확인될 수

있도록 기재

6 특이사항 w 수출물품의 원산지증명과 관련하여 특이사항이 있는 경우만 기재

7 서명 등 w ‘작성자 성명’, ‘증명일자’는 필수기재항목

   ※ 한-미 FTA 필수항목은 반드시 기재하여야 함

※ [참조] 원산지증명서 필수항목 [협정문 제6.15조 2항]

① 증명인의 성명(필요한 경우 연락처 또는 그 밖의 신원확인 정보 포함)

② 상품의 수입자 (아는 경우에 한한다.)

③ 상품의 수출자 (생산자와 다른 경우에 한한다.)

④ 상품의 생산자 (아는 경우에 한한다.)

⑤ 물품의 HS품목번호 및 품명

⑥ 상품이 원산지 상품임을 증명하는 정보

⑦ 증명일자

⑧ 증명서 유효기간 (포괄증명의 경우)
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[붙임 2] 협정관세적용신청서

협정관세적용신청서
(처리기간 : 즉시)

①신고번호 : XXXXX-XX-XXXXXXX-X ②신고일자 : YYYY/MM/DD

③수입자 : (상호) XXXXXXXXXXXXXXXXX (성명) XXXXXXXXXXX

(주소) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(전화번호) XXXXXXXXXXXXXXXXXXX (FAX) XXXXXXXXXXXX

(전자주소) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(사업자등록번호) 999-99-99999 (통관고유부호) XXXXXXXX-9-99-9-99-9

④신청일자 : YYYY/MM/DD

⑤수출자 : (상호) XXXXXXXXXXXXXXXXX (국가명) XX (성명) XXXXXXXXXXX

(주소) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(전화번호) 999-99-99999 (FAX) XXXXXXXXXXXX

⑥생산자 : (상호) XXXXXXXXXXXXXXXXX (성명) XXXXXXXXXXX

(주소) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(전화번호) 999-99-99999 (FAX) XXXXXXXXXXXX

999란 ⑦원산지증빙서류 : [X] (1:원산지증명서, 2:사전심사서, 3:동종동질물품)

⑧원산지증명서 발급주체 : [X] (1:기관, 2:자율(수출자), 3:자율(생산자), 4:자율(수입자)) ⑨원산지 : XX

⑩기관명 및 종류 : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, [X] (1:국가기관, 2:상공회의소, 3:기타)

⑪발급번호 : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX ⑫발급일자 : YYYY/MM/DD

⑬총순중량 : 999,999,999 XXX

⑭적출국 : XX ⑮적출항 : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 출항일 : YYYY/MM/DD

환적국 : XX 환적항 : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 환적일 : YYYY/MM/DD

연결원산지증명서 발급여부 : [X] (Y:발급, N:미발급) 연결원산지증명서 발급국가 : XX

제3국 송품장 발급여부 : [X] (Y:발급, N:미발급) 제3국 송품장 발급국가 : XX

원산지인증수출자 유무 : [X] (Y:있음, N:없음)

원산지인증수출자 번호 : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

품명 : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

모델․규격 : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

협정적용 순중량 : 999,999,999 XXX 분할수입 : [X] (Y:분할, N:전량) 분할차수 : 999

HS부호 : 9999.99 협정관세율(구분) : 9,999.99(XX XXXX)
원산지결정기준 : [X] (A:완전생산, B:세번변경, C:부가가치, D:조합기준, E:역외가공, F:기타, G:자율발급)

자유무역협정의 이행을 위한 관세법의 특례에 관한 법률 제10조의 규정에 의하여 원산지증빙서류

를 갖추고 이를 통하여 원산지물품임을 확인하였기 위와 같이 협정관세 적용을 신청합니다.
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항 목 작 성 요 령 작 성 예

①신고번호 ㅇ 수입신고서 ①항목의 신고번호를 기재 40620-08-0700105-

②신고일자 ㅇ 수입신고서 ②항목의 신고일을 기재 2008/01/15

③수입자 ㅇ 수입신고서의 납세의무자 관련사항 기재

- 상호 - 납세의무자 상호를 기재 - 모나리자(주)

- 성명 - 납세의무자의 성명을 기재 - 홍나리

- 주소 - 납세의무자의 주소지를 기재 - 서울 강남구 논현동 235

- 전화번호 - 회사 또는 담당부서의 전화번호 기재 - 02-402-7896

- FAX - 회사 또는 담당부서의 FTA번호 기재 - 02-402-8816

- 전자주소 - 회사 또는 담당부서의 전자주소 기재 - trade@monarisa.com

- 사업자등록번호 - 사업자등록증상의 등록번호를 기재 - 112-81-66062

- 통관고유부호 - 관세청장이 지정한 통관고유부호 기재 - 모나리자1771025

④신청일자 ㅇ 협정관세 적용 신청일자를 기재 - 2008/02/01

⑤수출자 ㅇ 체결상대국의 수출자 관련사항 기재

- 상호 - 원산지증명서상의 회사명을 기재 - ABC Corporation

- 국가
- 원산지증명서상 수출자가 소재하는 국가명

(통계부호표 국가명 참조)

- 칠레의 경우 : CL

- 미국의 경우 : US

- 성명 - 원산지증명서상의 대표자 성명을 기재 - JOELLE LAU

- 주소 - 원산지증명서상의 주소지를 기재
- 55 Newton Road #10

Revenue House Singapore

- 전화번호 - 회사 또는 담당부서의 전화번호 기재 - 68-6355-2050

- FAX
- 회사 또는 담당부서의 FAX번호 기재

(수입자가 아는 경우에 한함)

- 68-6355-2051

* (국가코드)-(지역번호)-(전화번호)

순으로 기재

⑥생산자 ㅇ 체결상대국의 생산자 관련사항 기재

- 상호 - 회사명을 기재 - CBA Corporation

- 성명 - 대표자 성명을 기재 - Tan Juan Fook

- 주소 - 회사의 주소지를 기재
- 371 Beach Road #10-11

Keypoint Singapore

- 전화번호 - 회사 또는 담당부서의 전화번호 기재 - 68-7755-7777

- FAX - 회사 또는 담당부서의 FTA번호 기재 - 68-7755-7780

* 생산자관련 정보는 수출자와 생산자가 다른 경우로서

원산지증명서상에 생산자가 기재되었거나 수입자가

알고 있을 때에만 기재

* (국가코드)-(지역번호)-(전화번호)

순으로 기재

⑦원산지증빙서류 ㅇ 원산지물품 확인 및 협정관세 적용신청의 근거자료 기재

- 원산지증명서 등 : “1”로 기재

- 사전심사서 : “2”로 기재

- 원산지증명서 제출면제 동종동질물품 : “3”로 기재

- 수입신고시 원산지증명서를

소지하고 협정관세 적용신청을

하는 경우 : 1

협정관세적용신청서 기재요령
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항 목 작 성 요 령 작 성 예

⑧원산지증명서

발급주체

ㅇ 원산지증명서 발급자를 기재

- 기관발급 방식인 경우 : “1”로 기재

- 수출자가 자율증명한 경우 : “2”로 기재

- 생산자가 자율증명한 경우 : “3”로 기재

- 수입자가 자율증명한 경우 : “4”로 기재

- 싱가포르 세관에서 발급한

원산지증명서인 경우 : 1

- 한-미 FTA 수출자가 자율발급

한 경우 : 2

⑨원산지 ㅇ 원산지증명서류상의 원산지를 기재

- FTA 원산지기준에 의하여 결정된 원산지

- 한-EU FTA 적용물품으로 원산지가 EU당사국내

어느 한 국가가 아닌 경우 ‘EU’로 기재

- 원산지증명서상의 원산지가

싱가포르인 경우 : SG

- 원산지증명서상의 원산지가

미국인 경우 : US

기관명 및 종류 ㅇ 원산지증명서의 발급기관명을 기재

ㅇ 원산지증명서 발급기관의 종류를 기재

- 국가기관인 경우 : “1”로 기재

- 상공회의소인 경우 : “2”로 기재

- 기타의 비국가 기관 : “3”으로 기재

* ⑨번 항목이 “1”인 경우에만 기재

- 싱가포르 세관에서 발급한

원산지증명서인 경우 :

Singapore Customs [1]

발급번호 ㅇ 원산지증명서의 일련번호 기재

* 다만, 사전심사서의 경우 승인번호 기재

* 동종동질물품의 경우 해당 HS 기재

- SCCOIN200603010001

- 자율발급인 경우 해당서류

번호를 기재

- 해당서류번호가 없을 경우

송품장 번호를 기재

ㅇ 해당서류의 발급번호를 띄어 쓰지 않고 대문자로 기재

* 특수문자(‘-’ ,‘/’등)는 기재 생략

* 발급번호가 중복되는 경우 뒤쪽에 발급일자 기재

* 같은 날짜에 발급번호가 중복되는 경우 뒤쪽에 일련

번호 기재

- VN-KR/02 71인 경우

: ‘VNKR0271’

- ‘VNKR0271(20080201)’

- ‘VNKR0271(2008020112)’

발급일자 ㅇ 원산지증명서상의 발급일자 기재

- 기관발급의 경우 : 발급일자를 기재

- 자율증명의 경우 : 서명일자를 기재

* 다만 사전심사서의 경우 승인일자 기재

* 동종동질물품의 경우 기재 생략

- 발급일자가 2008.2.1인 경우

: 2008/02/01

ꊉꊕ총순중량 ㅇ 원산지증명서상의 총순중량을 기재 - 총순중량이 1000KG이면

1000KG기재

적출국 ㅇ 선하증권(B/L)상의 선적국을 기재

- 선적국의 국가부호를 기재(통계부호표 참조)

- 선적국인 미국인 경우 : US

적출항 ㅇ B/L상의 선적항을 기재 - 적출항이 싱가포르 항구인

경우 : Singapore

출항일 ㅇ B/L상의 B/L 발행일을 기재 - B/L상의 발행일(Date of issue

of B/L)이 2008.2.1인 경우 :

2008/02/01

환적국 ㅇ 최초 선적지 발행 B/L 또는 운송사의 운송정보를

통하여 확인된 환적국을 기재

- 싱가포르 출발 일본을 환적한

경우 : JP

환적항 ㅇ 최초 선적지 발행 B/L 또는 운송사의 운송정보를

통하여 확인된 환적항을 기재

- 환적항이 요코하마 항구인

경우 : Yokohama

환적일 ㅇ 최초 선적지 발행 B/L 또는 운송사의 운송정보를

통하여 확인된 환적일을 기재

- 환적일이 2008.2.20인 경우 :

2008/02/20



- 33 -

항 목 작 성 요 령 작 성 예

연결원산지증명서
발급여부

ㅇ 생산국의 원산지증명서를 근거로 다른 체약상대국이

발행한 원산지증명서의 발급여부를 기재

- 연결원산지증명서가 발급된 경우 : ‘Y’로 기재

- 연결원산지증명서가 미발급된 경우 : ‘N’로 기재

* 한․아세안 FTA에 한함

- 베트남 원산지제품을 싱가포

르에서 다시 수출하며 연결

원산지증명서를 발행하는 경우

: ‘Y’

연결원산지증명서
발급국가

ㅇ 연결원산지증명서를 최초로 발급한 국가의 국가부호

를 기재

- 발행국이 베트남인 경우 :

‘VN’

제3국 송품장

발급여부

ㅇ 제3국 송품장이 발급된 경우 : ‘Y’

ㅇ 제3국 송품장이 발급되지 않은 경우 : ‘N’

- 제3국에서 송품장이 발행된

경우 : ‘Y’

제3국 송품장

발급국가

ㅇ 제3국 송품장 발급한 국가의 국가부호를 기재

(통계부호표 국가코드 기재)

- 일본에서 제3국 송품장이 발

행된 경우 : ‘JP’

원산지 인증수출자
유무

ㅇ 원산지인증수출자인 경우 : ‘Y’

ㅇ 원산지인증수출자가 아닌 경우 : ‘N’
- 인증수출자인 경우 : ‘Y’

원산지 인증수출자
번호

ㅇ 원산지 인증수출자 번호를 기재

* 특수문자(‘/’, ‘-’ 등)는 입력 생략

* 공란은 제거(붙여서 기재)

- 원산지인증수출자번호를 기재

IT001RM106

품명 ㅇ 수입신고서 항목의 품명을 기재 - Aviation engine oil

모델․규격 ㅇ 수입신고서 항목의 모델․규격을 기재 - AEO-100S

협정적용 순중량 ㅇ 수입신고 물품 중 협정관세적용신청 물품의 순중량을

기재

- 원산지증명서를 분할하여 수입하는 경우 분할 수입

신고하는 물품의 순중량을 기재

- 원산지증명서상의 윤활유

1,000kg 중 500kg에 대해

수입신고 및 협정관세 적용

신청하는 경우 : 500kg

분할수입 ㅇ원산지증명서 분할수입시 기재

- 원산지증명서 분할수입시 : “Y”로 기재

- 원산지증명서 전량신고시 : “N”로 기재

- 원산지증명서 분할신고시

: Y

분할차수 ㅇ 원산지증명서 분할수입시 분할차수 기재 - 2회차 분할신고시 : 2

HS부호
(한미FTA의 경우

HS2002기준으로

작성)

ㅇ 원산지증명서상의 HS부호 6단위를 기재

* 수입신고서의 HS와 C/O상의 HS가 불일치할 경우

에는 C/O를 기준으로 기재

* C/O에 HS를 기재하지 않아도 되는 협정의 경우 수

입신고서상의 HS를 기재

- C/O상 6단위 HS : 2710.19

협정관세율(구분) ㅇ FTA 협정관세율(관세율 구분부호) 기재

- 적용받고자 하는 FTA의 협정관세율과 해당 관세율

구분부호를 기재

- 한․싱 FTA에 따라 항공기용

윤활유(2710.19-7110)를 수입

한 경우 : 3.5(FSG)

원산지기준 ㅇ 원산지물품의 종류를 기재

- 완전생산물품 : A”로 기재

- 세번변경기준 충족물품 : “B”로 기재

- 부가가치기준 충족물품 : “C”로 기재

- 조합기준 충족물품 : “D”로 기재

- 역외가공기준 충족물품 : “E”로 기재

- 기타 원산지기준 충족물품 : “F”로 기재

- 자율발급원산지증명서 물품 : “G”로 기재

- 완전생산물품의 경우 : [A]

- 세번변경과 부가가치 조합

기준의 경우 : [D]

- 세번변경과 부가가치 선택

기준의 경우

․ 세번변경 기준 적용 : [B]

․ 부가가치 기준 적용 : [C]

- 자율발급 원산지증명 물품

으로 원산지기준을 알 수

없는 경우 : [G]
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번
호　 품 목

협정문상의
HS 코드

HS 2012
코드

최초년도
할당물량 추천대행기관

운영
방식

1 넙 치 0303-39-0000
0303-34-0000
0303-39-0000

1,530톤 - 선착순

2 명 태 0303-79-1000 0303-67-0000
0303-69-9000

4,000톤 - 선착순　

3 민 어 0303-79-9095 0303-89-9091 1,000톤 - 선착순

4

탈지분유

0402-10-1010 좌동

5,000톤
농수산물
유통공사

수입권
공매

0402-10-1090 좌동

0402-10-9000 좌동

0403-90-1000 좌동

전지분유

0402-21-1000 좌동

0402-21-9000 좌동

0402-29-0000 좌동

연 유

0402-91-1000 좌동

0402-91-9000 좌동

0402-99-1000 좌동

0402-99-9000 좌동

5 식용 유장

0404-10-1010 0404-10-1019

3,000톤 한국유가공협회
수입권
배분

0404-10-1090 0404-10-1099

0404-10-2110 0404-10-2119

0404-10-2120 0404-10-2129

0404-10-2130 0404-10-2139

0404-10-2190 0404-10-2199

0404-10-2900 0404-10-2990

6 버터
0405-10-0000 좌동

200톤 농수산물
유통공사

수입권
공매0405-90-0000 좌동

7 치즈류

0406-10-1010 좌동

7,000톤 한국유가공협회 수입권
배분

0406-10-1020 좌동

0406-10-1090 좌동

0406-20-0000 좌동

0406-30-0000 좌동

0406-90-1000 좌동

0406-90-2000 좌동

0406-90-3000 좌동

0406-90-4000 좌동

0406-90-9000 좌동

8 천연꿀 0409-00-0000 좌동 200톤 농수산물
유통공사

수입권
공매

[붙임 3] 한-미 FTA 수량별 차등협정관세 적용품목(Tariff-Rate Quotas)품목
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번
호　

품 목
협정문상의
HS 코드

HS 2012
코드

최초년도
할당물량

추천대행기관
운영
방식

9

감자

(칩용 및

종자용 제외)

0701-90-0000 좌동 3,000톤
농수산물
유통공사

수입권
공매

10 오렌지 0805-10-0000 좌동 2,500톤 농수산물
유통공사

수입권
공매

11 보리
1003-00-9010

1003-10-2000
1003-90-2000

2,500톤 농수산물
유통공사

수입권
배분

1003-00-9020 1003-10-3000
1003-90-3000

12
맥주맥,
맥아

1003-00-1000 1003-10-1000
1003-90-1000 9,000톤

농수산물
유통공사

수입권
배분

1107-10-0000 좌동

13 옥수수전분 1108-12-0000
1108-12-1000

10,000톤 농수산물
유통공사

수입권
배분1108-12-9000

14 식용 대두 1201-00-9000

1201-10-1000
1201-10-9000
1201-90-2000
1201-90-3000
1201-90-9000

10,000톤 대두가공업자
연합체

수입권
배분

15 수삼,
백삼

1211-20-1100
1211-20-1110

5.7톤 농수산물
유통공사

수입권
공매

1211-20-1190

1211-20-1210 좌동

1211-20-1220
1211-20-1290

1211-20-1240

16 사료용식물 1214-90-9090 좌동 200,000톤
한국단미사료협회,
한국사료협회
농협중앙회

수입권
배분

17 조제분유
1901-10-1010 좌동

700톤 한국유가공협회 수입권
배분1901-10-1090 좌동

18 보조사료

2309-90-2010 좌동

5,500톤

한국단미사료협회,

한국대용유
사료협회

수입권
배분

2309-90-2020 좌동

2309-90-2099 좌동

2309-90-9000 좌동

19 덱스트린

3505-10-4000
3505-10-4010

14,000톤 농수산물
유통공사

수입권
배분

3505-10-4090

3505-10-5000
3505-10-5010

3505-10-5090
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 8,250 8,745 9,270 9,826 10,415 11,040

특별긴급관세율(%) 22.5 22.5 22.5 22.5 22.5 15.8

이행년도 7 8 9 10 11

기준발동물량
(톤) 11,703 12,405 13,149 13,938 해당없음

특별긴급관세율(%) 14.6 13.5 12.4 11.3 0

[붙임 4] 한-미 FTA 농림축산물 특별긴급관세 품목

미합중국을 원산지로 하는 특정 농림축산물에 대한

특별긴급관세(제8조의11제1항 관련)

1. 쇠고기 (HS번호 0201.10.0000, 0201.20.1000, 0201.20.9000 0201.30.0000,

0202.10.0000, 0202.20.1000, 0202.20.9000, 0202.30.0000)

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

270,000 276,000 282,000 288,000 294,000 300,000

특별긴급관세율(%) 40.0 40.0 40.0 40.0 40.0 30.0

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 306,000 312,000 318,000 324,000 330,000 336,000

특별긴급관세율(%) 30.0 30.0 30.0 30.0 24.0 24.0

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤) 342,000 348,000 354,000 해당없음

특별긴급관세율(%) 24.0 24.0 24.0 0

2. 돼지고기 (HS번호 0203.19.1000 및 0203.19.9000)



- 37 -

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 1,148 1,230 1,312 1,394 1,476 1,558

특별긴급관세율(%) 360 360 360 360 360 360

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

1,640 1,723 1,805 1,887 1,969 2,051

특별긴급관세율(%) 360 360 360 360 360 360

이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤)

2,133 2,215 2,297 2,297 해당없음

특별긴급관세율(%) 360 360 360 270 0

3. 양파 (HS번호 0703.10.1000 및 0712.20.0000)

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 2,904 3,111 3,319 3,526 3,734 3,941

특별긴급관세율(%) 135 135 135 135 135 135

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 4,149 4,356 4,563 4,771 4,978 5,186

특별긴급관세율(%) 135 135 135 135 135 135

이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤)

5,393 5,601 5,808 5,808 해당없음

특별긴급관세율(%) 135 135 135 101 0

4. 마늘 (HS번호 0703.20.1000, 0703.20.9000, 0711.90.1000 및 0712.90.1000)
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 827 886 945 1,004 1,064 1,123

특별긴급관세율(%) 270 270 270 270 270 270

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 1,182 1,241 1,300 1,359 1,418 1,478

특별긴급관세율(%) 270 270 270 270 270 270

이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤)

1,537 1,596 1,655 1,655 해당없음

특별긴급관세율(%) 270 270 270 203 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

주 기준발동물량
(톤)

238 298 357 417 476 500

중간 기준발동물량
(톤)

119 186 268 364 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

0713.31.9000 595 582 569 556 543 488

0713.32.9000 412 403 394 385 376 338

중간특별긴급관세율
(%)

(0713.31.9000 및
0713.32.9000)

55 40 25 15 해당없음

5. 고추 (HS번호 0709.60.1000, 0709.60.9000, 0711.90.5091, 0904.21.0000 및

0904.22.0000)

6. 콩류 (HS번호 0713.31.9000 및 0713.32.9000)



- 39 -

이행년도 7 8 9 10 11 12

주 기준발동물량
(톤)

524 547 571 595 619 643

주 특별긴급관세율
(%)

0713.31.9000 469 449 429 409 313 287

0713.32.9000 325 311 297 283 217 199

이행년도 13 14 15 16

주 기준발동물량
(톤)

666 690 714 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

0713.31.9000 260 233 207 0

0713.32.9000 180 162 143 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

주 기준발동물량
(톤) 212 265 318 371 424 445

중간 기준발동물량
(톤)

106 166 239 325 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

373 360 348 336 323 272

중간특별긴급관세율
(%)

55 40 25 15 해당없음

이행년도 7 8 9 10 11

주 기준발동물량
(톤)

466 488 509 530 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

253 234 215 196 0

7. 고구마(HS번호 0714.20.1000, 0714.20.2000, 0714.20.3000 및 0714.20.9000)
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

30 30 30 30 30 30

특별긴급관세율(%) 373 360 348 336 323 272

이행년도 7 8 9 10 11

기준발동물량
(톤) 30 30 30 30 해당없음

특별긴급관세율(%) 253 234 215 196 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 9,000 9,000 9,000 9,000 12,000 12,360

특별긴급관세율(%) 45 45 45 45 45 33.8

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

12,731 13,113 13,506 13,911 14,329 14,758

특별긴급관세율(%) 33.8 33.8 33.8 33.8 27 27

이행년도 13 14 15 16 17 18

기준발동물량
(톤) 15,201 15,657 16,127 16,611 17,109 17,622

특별긴급관세율(%) 27 27 27 22.5 22.5 22.5

이행년도 19 20 21 22 23 24

기준발동물량
(톤) 18,151 18,696 19,256 19,834 20,429 해당없음

특별긴급관세율(%) 22.5 22.5 22.5 22.5 22.5 0

8. 기타 뿌리 및 괴경류 (HS번호 0714.30.9000, 0714.40.9000, 0714.50.9000 및

0714.90.9090)

9. 사과(HS번호 0808.10.0000)
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

573 614 655 696 737 778

특별긴급관세율(%) 377.3 377.3 377.3 377.3 377.3 377.3

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

819 860 901 942 983 1,024

특별긴급관세율(%) 377.3 377.3 377.3 377.3 377.3 377.3

이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤)

1,065 1,106 1,147 1,147 해당없음

특별긴급관세율(%) 377.3 377.3 377.3 283 0

10. 녹차(HS번호 0902.10.0000 및 0902.20.0000)

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 8.3 8.9 9.5 10.1 10.7 11.3

특별긴급관세율(%) 513.6 513.6 513.6 513.6 513.6 513.6

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 11.9 12.5 13.0 13.6 14.2 14.8

특별긴급관세율(%) 513.6 513.6 513.6 513.6 513.6 513.6

이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤)

15.4 16.0 16.6 16.6 해당없음

특별긴급관세율(%) 513.6 513.6 513.6 385 0

11. 생강(HS번호 0910.11.1000, 0910.12.1000, 0910.11.2000, 0910.12.2000,

0910.11.9000 및 0910.12.9000)
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 9,000 9,180 9,364 9,551 9,742 9,937

특별긴급관세율
(%)

1003.00.1000 502 491 480 469 458 412

1107.10.0000 263 258 252 246 240 216

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

10,135 10,338 10,545 10,756 10,971 11,190

특별긴급관세율
(%)

1003.00.1000 396 379 362 345 265 242

1107.10.0000 207 199 190 181 139 127

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤)

11,414 11,642 11,875 해당없음

특별긴급관세율
(%)

1003.00.1000 220 197 174 0

1107.10.0000 115 103 91.5 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

2,500 2,550 2,601 2,653 2,706 2,760

특별긴급관세율
(%)

1003.00.9010 317 310 303 296 289 260

1003.00.9020 293 287 281 274 268 241

12. 맥아 및 맥주맥(HS번호 1003.10.1000, 1003.90.1000 및 1107.10.0000)

13. 보리(HS번호 1003.10.2000, 1003.90.2000, 1003.10.3000 및 1003.90.3000)
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이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

2,815 2,872 2,929 2,988 3,047 3,108

특별긴급관세율
(%)

1003.00.9010 250 239 229 218 167 153

1003.00.9020 231 221 212 202 155 141

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤)

3,171 3,234 3,299 해당없음

특별긴급관세율
(%)

1003.00.9010 139 124 110 0

1003.00.9020 128 115 102 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

주 기준발동물량
(톤) 5,112 6,390 7,668 8,946 10,224 10,735

중간 기준발동물량
(톤) 2,556 3,994 5,751 7,828 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

601 572 544 515 486 365

중간특별긴급관세율
(%)

55 40 25 15 해당없음

이행년도 7 8

주 기준발동물량
(톤) 11,246 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

321 0

14. 팝콘(HS번호 1005.90.2000)
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이행년도 1 2 3 4 5 6

주 기준발동물량
(톤)

187,547 234,434 281,321 328,207 375,094 393,849

중간 기준발동물량
(톤) 93,774 146,521 210,990 287,181 해당없음

주 특별긴급관세율
(%) 313 298 283 268 253 190

중간특별긴급관세율
(%)

55 40 25 15 해당없음

이행년도 7 8

주 기준발동물량
(톤)

412,603 해당없음

주 특별긴급관세율
(%) 167 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

주 기준발동물량
(톤) 250 313 375 438 500 525

중간 기준발동물량
(톤)

125 195 281 383 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

1008.10.0000 251 245 240 234 229 206

1008.90.0000 783 766 749 732 715 643

중간특별긴급관세율
(%)

(1008.10.0000 및
1008.90.0000)

55 40 25 15 해당없음

15. 옥수수(HS번호 1005.90.9000)

16. 메밀 (HS번호 1008.10.0000, 1008.40.0000, 1008.50.0000, 1008.60.0000 및

1008.90.0000)
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이행년도 7 8 9 10 11 12

주 기준발동물량
(톤)

550 575 600 625 650 675

주 특별긴급관세율
(%)

1008.10.0000 198 189 181 172 132 121

1008.90.0000 617 591 565 539 413 378

이행년도 13 14 15 16

주 기준발동물량
(톤)

700 725 750 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

1008.10.0000 110 98.3 87.1 0

1008.90.0000 343 307 272 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

주 기준발동물량
(톤) 128 136 145 154 163 173

중간 기준발동물량
(톤)

64.0 85.0 108 134 해당없음

주 특별긴급관세율
(%) 783 766 749 732 715 643

중간특별긴급관세율
(%)

55 40 25 15 해당없음

이행년도 7 8 9 10 11 12

주 기준발동물량
(톤)

184 196 208 221 235 249

주 특별긴급관세율
(%) 617 591 565 539 413 378

17. 곡류, 곡물의 분쇄물, 가공곡물(HS번호 1102.90.9000, 1103.20.9000,

1104.19.9000, 1104.29.1000 및 1104.29.9000)
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이행년도 13 14 15 16

주 기준발동물량
(톤)

265 282 299 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

343 307 272 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

5,000 5,150 5,305 5,464 5,628 5,796

특별긴급관세율(%) 294 285 275 265 255 215

이행년도 7 8 9 10 11

기준발동물량
(톤) 5,970 6,149 6,334 6,524 해당없음

특별긴급관세율(%) 200 185 170 155 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

10,000 10,300 10,609 10,927 11,255 11,593

특별긴급관세율(%) 221 216 212 207 202 182

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

11,941 12,299 12,668 13,048 13,439 13,842

특별긴급관세율(%) 174 167 160 152 117 107

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤) 14,258 14,685 15,126 해당없음

특별긴급관세율(%) 96.7 86.8 76.8 0

18. 감자의 분, 조분, 분말, 플레이크, 입 및 펠리트(HS번호 1105.10.0000 및

1105.20.0000)

19. 옥수수 전분(HS번호 1108.12.1000 및 1108.12.9000)
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

239 299 359 418 478 502

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

특별긴급관세율(%) 445 436 426 416 406 366

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 526 550 574 598 621 645

기준발동물량 내
무관세 물량(톤) 3.5 4.0 4.5 5.0 5.5 6.0

특별긴급관세율(%) 351 336 321 306 235 215

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤) 669 693 717 해당없음

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

6.5 7.0 7.5 해당없음

특별긴급관세율(%) 195 175 155 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

433 541 650 758 866 909

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

특별긴급관세율(%) 445 436 426 416 406 366

20. 감자 전분(HS번호 1108.13.0000)

21. 매니옥 전분(HS번호 1108.14.1000 및 1108.14.9000)
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이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 953 996 1,039 1,083 1,126 1,169

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

3.5 4.0 4.5 5.0 5.5 6.0

특별긴급관세율(%) 351 336 321 306 235 215

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤) 1,212 1,256 1,299 해당없음

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

6.5 7.0 7.5 해당없음

특별긴급관세율(%) 195 175 155 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 202 253 303 354 404 424

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

특별긴급관세율(%) 236 231 226 221 215 194

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

444 465 485 505 525 545

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

3.5 4.0 4.5 5.0 5.5 6.0

특별긴급관세율(%) 186 178 170 162 124 114

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤) 566 586 606 해당없음

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

6.5 7.0 7.5

특별긴급관세율(%) 103 92.6 82.0 0

22. 고구마 전분(HS번호 1108.19.1000)
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 140 150 160 170 180 190

특별긴급관세율(%) 230.5 230.5 230.5 230.5 230.5 230.5

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 200 211 221 231 241 251

특별긴급관세율(%) 230.5 230.5 230.5 230.5 230.5 230.5

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 53.0 66.3 79.5 92.8 106 111

기준발동물량 내
무관세 물량(톤) 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

특별긴급관세율(%) 783 766 749 732 715 643

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

117 122 127 133 138 143

기준발동물량 내
무관세 물량(톤) 3.5 4.0 4.5 5.0 5.5 6.0

특별긴급관세율(%) 617 591 565 539 413 378

이행년도 13 14 15 16

기준발동물량
(톤) 148 154 159 해당없음

기준발동물량 내
무관세 물량(톤)

6.5 7.0 7.5

특별긴급관세율(%) 343 307 272 0

23. 기타 전분(HS번호 1108.19.9000)

24. 낙화생(HS번호 1202.30.1000, 1202.41.0000, 1202.30.2000 및 1202.42.0000)
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이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤) 261 271 281 281 해당없음

특별긴급관세율(%) 230.5 230.5 230.5 173 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 3,561 3,815 4,070 4,324 4,578 4,832

특별긴급관세율(%) 630 630 630 630 630 630

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 5,087 5,341 5,595 5,850 6,104 6,358

특별긴급관세율(%) 630 630 630 630 630 630

이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤) 6,612 6,867 7,121 7,121 해당없음

특별긴급관세율(%) 630 630 630 473 0

25. 참깨(HS번호 1207.40.0000)

26. 인삼 [HS번호 1211.20.1110, 1211.20.1190, 1211.20.1210, 1211.20.1290(이하

“그룹1”이라 한다), 1211.20.1310, 1211.20.1390(이하 “그룹2”라 한다),

1211.20.2210, 1211.20.2220, 1211.20.2290, 1211.20.9100, 1211.20.9200,

1211.20.9900, 1302.19.1210, 1302.19.1220 및 1302.19.1290(이하 “그룹3”이

라 한다)]
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤)

62 64.4 66.8 69.2 71.6 74.1

특별긴급관세율
(%)

그룹1 222.8 222.8 222.8 222.8 222.8 222.8

그룹2 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3

그룹3 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

76.5 78.9 81.3 83.7 86.1 88.5

특별긴급관세율
(%)

그룹1 222.8 222.8 222.8 222.8 222.8 222.8

그룹2 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3

그룹3 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3 754.3

이행년도 13 14 15 16 17 18

기준발동물량
(톤) 90.9 93.4 95.8 98.2 101 103

특별긴급관세율
(%)

그룹1 222.8 222.8 222.8 173 170 167

그룹2 754.3 754.3 754.3 587 576 566

그룹3 754.3 754.3 754.3 566 566 566

이행년도 19-20 21

기준발동물량
(톤) 103 해당없음

특별긴급관세율
(%)

그룹1 167 0

그룹2 566 0

그룹3 0 0
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이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 30.0 32.2 34.4 36.6 38.9 41.1

특별긴급관세율(%) 630 630 630 630 630 630

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤) 43.3 45.5 47.7 49.9 52.1 54.4

특별긴급관세율(%) 630 630 630 630 630 630

이행년도 13 14 15 16-18 19

기준발동물량
(톤)

56.6 58.8 61.0 61.0 해당없음

특별긴급관세율(%) 630 630 630 473 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 833 858 884 910 938 966

특별긴급관세율(%) 50 50 50 50 50 50

이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

995 1,025 1,055 1,087 1,120 1,153

특별긴급관세율(%) 50 50 50 50 50 50

이행년도 13 14 15 16 17 18

기준발동물량
(톤)

1,188 1,223 1,260 1,298 1,337 1,377

특별긴급관세율(%) 50 50 50 37.5 37.5 37.5

27. 참기름(HS번호 1515.50.0000)

28. 설탕(HS번호 1701.91.0000 및 1701.99.0000)
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이행년도 19 20 21

기준발동물량
(톤)

1,418 1,461 헤당없음

특별긴급관세율(%) 37.5 37.5 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

주 기준발동물량
(톤)

236 295 354 413 472 496

중간 기준발동물량
(톤) 118 184 266 361 해당없음

주 특별긴급관세율
(%) 264 258 253 247 241 217

중간특별긴급관세율
(%)

55 40 25 15 해당없음

이행년도 7 8 9 10 11 12

주 기준발동물량
(톤) 519 543 566 590 614 637

주 특별긴급관세율
(%) 208 199 191 182 139 127

이행년도 13 14 15 16

주 기준발동물량
(톤) 661 684 708 해당없음

주 특별긴급관세율
(%)

116 104 91.8 0

이행년도 1 2 3 4 5 6

기준발동물량
(톤) 14,000 14,420 14,853 15,298 15,757 16,230

특별긴급관세율(%) 375 365 355 345 334 291

29. 주정(HS번호 2207.10.9010)

30. 덱스트린(HS번호 3505.10.4010, 3505.10.4090, 3505.10.5010 및

3505.10.5090)
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이행년도 7 8 9 10 11 12

기준발동물량
(톤)

16,717 17,218 17,735 18,267 18,815 19,379

특별긴급관세율(%) 275 260 244 228 152 131

이행년도 13

기준발동물량
(톤)

해당없음

특별긴급관세율(%) 0
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■ 자유무역협정의 이행을 위한 관세법의 특례에 관한 법률 시행규칙 [별지 제2호의2서식]

국내제조(포괄)확인서
(앞쪽)

1. 발급번호 

2. 국내제조포괄확인기간                년     월     일 부터               년     월     일   까지

3. 공급자

회사명 사업자등록번호

주 소

대표자(성명)

전화/FAX

E-mail

4. 공급처

회사명 사업자등록번호

주 소

대표자(성명)

전화/FAX

E-mail 

5. 공 급 물 품  명 세

연번 품명ㆍ규격 품목번호(HS6단위) 수량 및 단위 가격 주요 생산공정

6. 비 원 산 지 재 료  명 세
공급물품 연번 품명ㆍ규격 품목번호(HS 6단위) 수량 및 단위 가격 비고

 7. 본인은 다음 사항을 확인합니다.

  - 위 기재 내용은 사실과 다름이 없으며, 허위 또는 중대한 과실이 있는 때에는 그에 따른 모든 법적 책

임이 작성자에게 있음을 확인합니다.

  - 본인은 이 확인서를 증명하는 데 필요한 문서를 보관하며, 해당 문서의 제출 요청이 있는 경우에는 

이를 제출하고, 이 확인서의 정확성이나 유효기간에 영향을 미치는 변동사항이 발생한 경우에는 그 

내용을 이 확인서를 제공받은 관계자들에게 서면으로 통보할 것에 동의합니다.

  - 위 물품은 대한민국의 영역에서 생산되었음을 확인합니다.

  - 이 확인서는 첨부서류를 포함하여 총___매로 구성되어 있습니다.

 8. 작성자 성명  회사명

    작성자 서명  직위

      (년)           (월)      (일)

    __ __ __ __/__ __ /__ __/  
 전화번호:                  

 FAX번호:
210㎜×297㎜(일반용지 70g/㎡(재활용품)

[붙임 5] 국내제조(포괄)확인서
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(뒤 쪽)

작 성 방 법

번호 기재항목 기 재 내 용

1 발급번호  ◦ 국내제조(포괄)확인서의 발급번호를 적습니다.

2
국내제조포괄

확인기간

 ◦ 최초의 국내제조확인서 작성일부터 12개월을 초과하지 아니하는 범

위에서 반복하여 사용하려는 경우 그 반복사용기간을 적습니다.

   ※ 국내제조포괄확인기간을 적지 아니한 경우에는 단수 국내제조확인서

로 봅니다.

3 공 급 자
 ◦ 물품을 실제로 공급한 자의 회사명, 사업자등록번호, 주소, 대표자 성

명, 전화 및 팩스 번호, 전자주소를 적습니다.

4 공 급 처

 ◦ 국내제조(포괄)확인서상의 물품을 공급받은 업체의 회사명, 사업자

등록번호, 주소, 대표자 성명, 전화 및 팩스 번호, 전자주소를 적습니

다.

 ◦ 공급처가 여러 개인 경우에는 별지에 적습니다.

5 공급물품 명세

 ◦ 공급물품의  연번, 품명ㆍ규격, 품목번호(HS 6단위), 수량 및 단위, 

가격 및 주요 생산공정(물품의 주요 제조과정 및 공정방법)을 적습니

다. 

6
비원산지

재료 명세

 ◦ 공급물품에 포함되어 있는 비원산지재료에 대하여 연번, 품명ㆍ규격, 

품목번호(HS 6단위), 수량 및 단위, 가격 등을 적습니다. 

7 확인내용  ◦ 밑줄 부분에 첨부서류를 포함한 총 매수를 적습니다.

8 작 성 자
 ◦ 국내제조(포괄)확인서 작성을 담당하는 자의 성명, 회사명, 서명, 직

위, 작성일 및 전화번호ㆍ팩스번호를 적습니다.
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[붙임 6] 자유무역협정 원산지 등 사전심사 신청서

처리기간 90일

사전심사 신청서

 1. 신청인   

  □ 수입자    □ 수출자   □ 관세사

(성명, 회사, 주소, 국가, 전화번호, 팩스번호, 이메일 주소)

 2. 수입자 (알 수 있는 경우, 성명, 회사, 주소, 국가, 전화번호, 팩스번호, 이메일 주소)

 3. 수출자

 또는 생산자
(알 수 있는 경우, 성명, 회사, 주소, 국가, 전화번호, 팩스번호, 이메일 주소)

 4. 신청물품

품  명 HS번호(6단위)  조정가격($)         물품 설명 통관예정세관

  
  구성, 생산과정, 용도
  *필요한 경우 견본첨부

 5. 원재료 내역 (필요한 경우 기재)

 원재료 품명  HS번호(6단위)   가격($) 원산지(결정근거) 생산과정

.

.

.

.

 6. 사전심사 신청내용 

    ① 당해 물품 및 당해 물품의 생산에 사용된 재료의 원산지에 관한 사항 □

    ② 당해 물품 및 당해 물품의 생산에 사용된 재료의 품목분류·가격 또는 원가결정에 관한 사항 □

    ③ 당해 물품의 생산·가공 또는 제조과정에서 발생한 부가가치의 산정에 관한 사항 □

    ④ 당해 물품의 관세의 환급ㆍ감면에 관한 사항 □

    ⑤ 당해 물품의 원산지 표시에 관한 사항 □

    ⑥ 수량별 차등협정관세 적용에 관한 사항 □

    ⑦ 기타 협정관세의 적용 또는 관세면제에 대한 사항 □ (상세 기재)

 7. 물품의 법적지위
    (다음 중 해당사항이 있을 경우 √ 표시를 하고, 물품의 성상을 나타내는 간단한 설명자료 첨부)

    ① 원산지 검증 □

    ② 행정적 심사 또는 불복청구 □

    ③ 사법적 또는 준사법적 심사 □

    ④ 사전심사요청 □

   이 신청서에 기재한 모든 내용과 진술은 자신이 알고 있는 최상의 지식과 신뢰로 작성한 

것으로서 진실하고 정확한 것임을 보증합니다. 만약 허위나 잘못 기재한 경우 관련법에 

의해 처벌되거나 협정관세의 적용이 배제될 수 있음을 알고 있습니다.

   신청인 서명 _____________________________   작성일자 ________________ 

   신청인과의 관계 ____________________________(신청인 대신 작성한 경우)

※ 만약 기재할 사항이 많은 경우 첨부하시기 바랍니다.

210㎜×297㎜[일반용지 60g/㎡(재활용품)]
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Processing Period: 90 Days

KOREA-○○○ FREE TRADE AGREEMENT

Application for Advance Ruling

 1. Applicant  
  □ Importer    □ Exporter   □ Customs Broker
(Name, company, address, country, phone number and E-mail address) 

 2. Importer
(If known, Name,, company, address, country, phone number and E-mail address)

 3. Exporter 
  / Producer

(If known, Name,, company, address, country, phone number and E-mail address))

 4. Good(s) subject to Advance Ruling

Product 

Description
HS Code 
(6-digit)

 Adjusted 

 Value ($)

 General Description of the 

Good(s)

 Customs to 

Clear Good(s)
   composition, production process 

and anticipated use 
 * sample if necessary

 5. List of Raw Material(s) (If required)

Raw Material 

Description

 HS Code 

(6-digit)
  Price ($)

Country of Origin

(Rules of Origin)
Production Process

.

.

.

.

 6. Requested Information for Advance Ruling 

  All matters in relation to; 

  ① Country of Origin of the raw materials used in the production of the good in question; □

  ② Tariff classification, price or production cost of materials used in the production of the 

good in question; □

  ③ Calculation of the value added incurred in the production, process or manufacture of the 

good in question; □

  ④ Drawback and duty exemption of the good in question; □

  ⑤ Indication of country of origin of the good in question; □

  ⑥ Application of quantity-differentiated conventional tariff or □ 

  ⑦ Others (application of other conventional tariff or duty exemption etc.). □

 7. Legal Status of Good(s)
    (Mark √ where appliable and provide a brief statement setting forth the status or disposition)

    ① Origin Verification □

    ② Administrative Review or Appeal □

    ③ Judicial or Quasi-judicial Review □

    ④ Request for Advanced Ruling □ 

 The undersigned hereby declares that the information provided on this form is true and 

 correct to the best of my knowledge. I understand that any false and misrepresentation may 

 result in punishment and/or denial of preferential tariff treatment in accordance with the 

 relevant laws and regulations.  

   Applicant's Signature ________________________  Date of Submission ________________ 

   Relationship to Applicant ____________________________

                                 (If completed on behalf of the applicant)

* Use extra paper to complete if additional space is required
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[붙임 7] 수입물품 원산지증명서 형식요건 사전확인 신청서

수입물품 원산지증명서 형식요건 사전확인 신청서

[처리기간 : 접수일로부터 3일]

수입물품의 원산지증명서가 자유무역협정에서 정하는 형식요건에

맞는지를 수입신고전에 확인 신청합니다.

① 협정명칭 대한민국과 미합중국과의 자유무역협정

② 물품내역
품 명

HS번호

③ 수입통관

예정세관

④ 신 청 인

업체명

연락처

전화번호 :

Fax번호 :

E-mail :

회신방법 : Fax 또는 E-mail 중 1가지 선택

신청일자 : 2012. . .

신청인 : (성명기재) (서명)

○○세관장 귀하

붙임 : 원산지증명서 사본 1부 (총 ##매)



- 60 -

[붙임 8] 원산지증명서 형식요건 확인신청 접수처리대장

원산지증명서 형식요건 확인신청 접수․처리대장

일련

번호

접수

일자
신청인

신청물품

(품명및 HS번호)
신청내용

협정

종류

확인

결과

결과

회신일
비고
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[별표 1] 원산지증명서 형식요건 부합 스탬프

원산지증명서 형식적 요건 확인결과 : 부합

 

○○세관 ○○과
홍길동

654321

3.5cm

2000년 00월 00일

※ 수입물품에 대한 원산지심사결과 달라질 수 있음

7cm

[별표 2] 원산지증명서 형식요건 사용불가 스탬프

원산지증명서 형식적 요건 확인결과 : 사용불가

2.5cm

○○세관 ○○과
홍길동

6543212000년 00월 00일

6cm


